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Lesný, Lysina, Ovčák –  
nejvyšší vrcholy Slavkovského lesa 
Tomáš Fiala

Ve	 znaku	CHKO	Slavkovský	 les	 jsou	 tři	 vr-
choly.	 Nejvyšší	 z	 těchto	 vrcholů	 je	 Lesný	
s	nadmořskou	výškou	983	m.	Tento	vrch	byl	
nejvíce	 postižen	 imisemi	 ze	 sokolovských	
uhelných	elektráren.	Po	vykácení	byl	převáž-
ně	 zalesněn	 smrkem	 pichlavým	 a	 v	 menší	
míře	modřínem	opadavým.	Ještě	v	90.	letech	
minulého	století	byl	vliv	imisí	tak	významný,	
že	 se	 zde	 vůbec	 nevyskytoval	 lišejník	 pro-
vazovka,	 jež	 je	 hlavním	 indikátorem	 čistoty	
ovzduší.	 Dnes	 je	 zde	 tento	 lišejník	 běžným	
druhem,	ale	oproti	tomu	dochází	k	odumírání	
smrku	pichlavého	houbou	kloubnatkou	smr-
kovou.	Za	minulého	 režimu	byla	na	vrcholu	
chata,	která	sloužila	 jako	pozorovatelna	vo-
jákům	 lidové	 armády	 sloužícím	 u	 protileta-
dlového	 raketového	 pluku	 v	 Mariánských	
Lázních	(Klimentově).	Po	zrušení	armádního	
prostoru	jí	používali	myslivci	a	v	polovině	90.	
let	 vyhořela.	 Dnes	 jsou	 na	místě	 už	 jen	 její	
základy.

Druhý	nejvyšší	vrchol	je	Lysina,	která	je	jen	
o	 jeden	metr	nižší	 než	Lesný,	dosahuje	 tedy	
982	m	n.	m.	Vypíná	 se	nad	Kladskou	poblíž	
části	 národní	 přírodní	 rezervace	 Kladské	 ra-
šeliny	 –	 Lysina.	 Tento	 vrchol	 nebyl	 zasažen	
imisemi	a	nachází	se	zde	bukový	porost	sta-
rý	170	 let.	 I	na	Lysině	kdysi	bývala	vojenská	
stavba.	Je	 tu	umístěna	 i	meteorologická	sta-
nice,	která	primárně	měří	srážky.	Z	geologic-
kého	 pohledu	 jde	 o	 třetihorní	 vulkanit,	 který	
vystupuje	 v	 širokém	 prvohorním	 granitovém	
masivu.

Mylně	 a	 tradičně	 je	 jako	 třetí	 nejvyš-
ší	 vrchol	 Slavkovského	 lesa	 udáván	 Kružný	
(863	m	n.	m.),	 který	 je	 vyobrazen	 i	 ve	 znaku	
CHKO	(str.	3).	Ve	skutečnosti	je	jím	však	vrchol	
Ovčák	(898	m	n.	m.).	Nachází	se	na	okraji	linie	
třech	nejvyšších	vrcholů	vedoucí	ve	směru	ji-
hovýchod-severozápad	a	díky	tomu,	že	se	na-
chází	 uprostřed	 lesního	porostu	bez	 výhledu	
do	okolí,	je	nejméně	známý. ■

Pohled	přes	bývalou	tankovou	střelnici	u	Dolního	Žandova	na	vrchol	Kružný.	Foto	Přemysl	Tájek.


